Сравнение отрезков и углов.

1.С помощью прозрачной пленки выясните, какие фигуры на рисунке    равны фигуре Ф.

 Ответ. Фх = Ф,   _________
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2.На луче, исходящем из точки А, отмечены три точки К, М и Р так, что А—М—Р (точка М лежит меж​ду точками А и Р) и А—К—М.
 Срав​ните отрезки АК и АР. Сделайте чертеж и объясните ответ.

Решение. По условию задачи А—М—Р, поэтому отрезок АМ— часть

отрезка ____ . Аналогично, А—К—М,

поэтому отрезок АК — часть _______

____АМ. Следовательно, АК _ АР.
3.
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а) С помощью циркуля сравните отрезки АВ и СD, АВ и ВD, АС и СD. Запишите результат сравнения и выясните, какая из точек — В или С — служит серединой отрезка АD.

б) На прямой АD отметьте точку М так, чтобы точка С была середи​ной отрезка DМ.

Ответ.

а)АВ _ СD, АВ _ ВD, АС _ СD;

середина отрезка  АD— точка ___.
4.
Точка   М — середина   отрезка     ОТ.   Можно   ли   наложением совместить отрезки

а) ОМ и МТ;

б) ОМ и   ОТ;

в) МТ и   ОТ? Объясните ответ.
 Решение.
а) Точка   М — середина  отрезка    ОТ,  поэтому    ОМ =____   ,   а

равные отрезки совместить наложением   ___________

б) Точка М —______________ отрезка ОТ, поэтому ОМ___ОТ,

а неравные отрезки ОМ и   _________________________________

в)__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Ответ.

а)  __________________________________
б) _______________________________________
в) ______________________________________
5

На рисунке отрезки   НК, КР, РО и ОТ равны друг другу.

а) Укажите отрезок, серединой ко-               N       K          P         O        T
торого служит точка   О.

б) Укажите середину отрезка   НТ
в) На прямой   КО отметьте  точку А так, чтобы точка   Т была середи​ной отрезка   РА.

Ответ.

а)________   б)__________
6.

Луч АМ делит угол ВАС на два угла. Сравните углы ВАМ и ВАС. Сделайте чертеж и объясните ответ.

Решение. Углы ВАМ и ВАС

имеют общую сторону __ , луч АМ

делит угол _____ на два угла, поэ​тому луч АМ проходит внутри угла ВАС, значит, угол ВАМ — часть уг​ла _____, поэтому ЛБАМ___^ВАС.

Ответ.    Угол БАМ__  угол ВАС.

7.

Три луча   h   k   m   исходят из точ​ки О, луч h  является продолжением луча k. Сравните углы hk  и  km. Сде​лайте чертеж и объясните ответ.

Р е ш е н и е . По условию задачи луч h  является ___________________

луча   k , значит, угол _________
развернутый. Угол   km — неразвернутый, по​этому он составляет часть угла ___ ,

т.е.     угол hk  _____угол km.
Ответ:   угол BAM___угол BAC.

8.

На рисунках а и б  угол km=углу kn.. 
На каком из этих рисунков луч k— биссектриса угла тп?
Объясните ответ.

Решение.
Луч называется бис​сектрисой угла, если он:

1)  исходит из   ____________ угла;

2)  делит угол   ____________

На рисунке  a  луч  k исходит из

____________ угла  тп и делит

_________________. Следовательно,

луч  k -  __________ угла тп.

На рисунке б луч  k  исходит из

____________ угла тп, но ______

__________ угол пополам. Следо-

вательно, луч    k ____биссектрисой угла  тп. Ответ Луч   k  является  биссектрисой  уг​ла _____ на рисунке   ___
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